



## Специальный выпуск

# В центре Событий

## 9 МАЯ 70

Дорогие земляки!

От всей души поздравляю всех с замечательным праздником – 70-летием Великой Победы!

Наш народ заплатил за Победу высокую цену. Не жалея сил и собственной жизни, поколение военных лет защищало Родину на фронте и ковало Победу в тылу. Мужество, героизм, стойкость духа, терпение и вера – все лучшие качества отданы одной цели: спасению страны!

Сегодня мы отдаем дань памяти фронтовикам и ветеранам, которых уже нет с нами. Они отвоевали мир на Земле, ценой их крови оплачена независимость России и свободная жизнь всех будущих поколений. Чествуя ныне здравствующих участников войны, благодарим их за стойкость и самоотверженность, смелость и отвагу. Благодаря их подвигам на передовой и мужеству тружеников тыла достигнута Победа.

В этот великий день желаю вам здоровья и радости, счастья и благополучия! Пусть небо над нашим Отечеством всегда будет мирным!

**Александр ШЕСТАКОВ,**  
депутат Законодательного Собрания  
Челябинской области

Спасибо за Победу!

9 Мая – самый величественный и торжественный праздник в истории нашего государства. Он символизирует доблесть защитников Отечества, сплоченность и силу народного духа. День Победы – это горечь утраты и слезы радости, частичка личной истории каждой семьи, память, которая, объединяет нас и делает непобедимыми перед лицом любых испытаний.

Желаю всем фронтовикам и труженикам тыла крепкого здоровья, любви и внимания близких людей. Ваше поколение пережило самую жестокую из войн и одержало самую трудную, но самую величественную Победу. Низкий поклон вам за мирную жизнь и будущее наших детей!

**Валерий ШАГИЕВ,**  
заместитель председателя Общественной палаты  
Челябинской области

Уважаемые ветераны войны и труженики тыла!

Поздравляю вас с юбилеем Великой Победы! Этот день для всех нас был и остается одним из самых светлых, торжественных и значимых. В нем – вся мощь, вся сила духа и величие простых людей, в тяжелую годину сплотившихся и отстоявших свою Родину. Годы идут, но славный подвиг нашего народа никогда не изгладится из памяти благодарных потомков. От всей души желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма, мира и счастья!

**Андрей ШМИДТ,**  
депутат Челябинской городской Думы



# Мир, труд, май!

Около двадцати тысяч человек приняли участие в митинге, посвященном празднику Весны и Труда.

С флагами и транспарантами члены общественных организаций, партий, сотрудники предприятий, бизнесмены, ветераны и пенсионеры прошествовали от Кировки до площади Революции, где и состоялась основная часть торжества.

Центральный район представили: единороссы – депутат Законодательного Собрания Челябинской области Александр Шестаков и депутат городской Думы Андрей Шмидт, – заместитель председателя региональной Общественной палаты Валерий Шагиев, глава

районной администрации Виктор Ереклинцев, депутаты райсовета во главе с его председателем Александром Хлызовым, студенты ЮУрГУ и жители центра.

– Труд – основа нашего существования. Я здесь со студентами, которые также вышли на демонстрацию: ведь учёба – это серьезная работа. Поэтому праздник мира и труда – ещё и для студенчества, – сказал ректор ЮУрГУ Александр Леонидович Шестаков.

Он отметил, что участие в таком масштабном торжестве – до-

брая традиция, которая приносит радость и сплачивает людей.

Чтобы Первомай стал настоящим праздником, творческие коллективы города в народных костюмах во главе с известным музыкантом Виталием Вольфовичем исполняли весёлые танцы и песни. Им подпевали не только жители и гости мегаполиса, но и представители областных и городских властей.

Основными лозунгами на митинге стали: «Росту цен – достойную зарплату!», «Антикризисные меры в интересах человека труда!», «Работающему человеку – достойный уровень жизни!».

**Надежда ЮШИНА**

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

**25, 26 и 28 мая приглашаем вас на концерты  
«ИГРАЙ, ГАРМОНЬ!»**

Ведущий – известный челябинский музыкант Виталий Абрамович Вольфович.

Перед концертами состоятся встречи с кандидатами в депутаты  
Законодательного Собрания Челябинской области.

Место проведения – Актовый зал ЮУрГУ (проспект имени В.И. Ленина, 76), начало в 16:00.

### Реальные дела

Стр. 2



### Награды за труд

Стр. 4



### Долг памяти

Стр. 6



### Приходите на праймериз

Стр. 8



# Реальные дела



## Работаем для вас

За отчетный период деятельности в общественную приемную депутата Законодательного Собрания Челябинской области Александра Шестакова поступило множество обращений от граждан, учреждений и организаций. Подавляющее большинство вопросов решены положительно.

В частности, отремонтированы тротуары, благоустроены и освещены территории дворов, установлены ограждения газонов около домов; оборудованы и ограждены детские и спортивные площадки.

По программе благоустройства приведены в порядок дворные территории многоквартирных домов избирательного округа, оборудованы спортивные площадки и отремонтированы ограждения в школах Центрального района.

По обращению горожан, проживающих в ветхо-аварийных домах, проведена экспертиза технического состояния строений в поселке Шершни – в результате жильцы расселены в новые квартиры.

За истекший период, в рамках работы с обращениями избирате-

лей, более трёх миллионов рублей из средств, полученных на депутатскую деятельность, выделены на помощь школам и детским садам.

В Тракторозаводском районе школы получили около миллиона рублей на установку АРМ учителя в классах и новых стеклопакетов в актовом зале, столовых и учебных кабинетах, ремонт санитарных комнат, приобретение компьютеров. Детским садам Тракторозаводского района выделены средства на покупку мебели, спортивного инвентаря, игрушек и линолеума в группы.

Школам Центрального района выделены деньги на ремонт кабинетов, спортивного зала и санитарных комнат, замену стеклопакетов, установку слягбаума во дворе. Детские сады района получили помощь на различные нужды: ремонт пищеблока, приобретение мебели, игрушек, линолеума в группы, благоустройство территории.

На свое развитие и организа-

цию детские спортивные школы, Центр развития «Истоки», клуб «Ровесник», детский дом № 7, Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции.

При поддержке депутата библиотеки Центрального избирательного округа смогли приобрести новую литературу и оргтехнику, отремонтировать читальный зал.

Советы ветеранов, общественные организации инвалидов, Центральное и Тракторозаводское отделения Челябинской местной организации Всероссийского общества слепых получили материальную помощь на организацию и проведение праздничных и реабилитационных мероприятий, покупку технических средств реабилитации, мебели, ремонт помещений.

На благоустройство территории администрация Центрального и Тракторозаводского районов оказана помощь в размере около двух миллионов рублей.

Малообеспеченные категории граждан получили адресную материальную поддержку на различные нужды: покупку лекарств, технических средств реабилитации, продуктов питания, учебников и одежды детям к началу учебного года, мелкий косметический ремонт квартир, и многое другое.

Всем обратившимся в депутатскую приемную оказана квалифицированная юридическая помощь по вопросам, связанным с применением гражданского, уголовного, трудового и жилищного законодательства, а также социальным проблемам (пенсионное обеспечение, получение льгот, в том числе на медицинские препараты, жилья социального найма, использование материнского капитала).

За отчетный период для детей, ветеранов, пенсионеров и молодежи в избирательном округе проведено множество мероприятий спортивного и культурного характера (концертов, спортивных соревнований, праздников дворов, реабилитационных мероприятий, экскурсий), в которых приняли участие более двадцати тысяч человек.

## От доброго сердца!

**Весна – время генеральной уборки и мытья окон: ведь так долгожданные яркие лучи солнца быстрее попадут в дом. В канун 70-летия Великой Победы волонтеры помогли встретить первые теплые деньки в чистоте почти двадцати ветеранам.**

В 2004 году по инициативе единороссов – депутата Законодательного Собрания Челябинской области, ректора ЮУрГУ Александра Шестакова и депутата Гордумы Андрея Шмидта – в Центральном районе положено начало акции «От доброго сердца». Ее участники – волонтеры – помогают пенсионерам: проводят генеральную уборку, косметический и капитальный ремонт квартир, чинят двери, сантехнику, замки, мебель, электророзетки, обрезают ветви деревьев.



В этот раз большинство заявок было с просьбой вымыть окна. Так, по словам ветерана труда Евдокии Колесниковой, самой ей делать это уже тяжело: то спина заболит, то голова закружится.

– Обратиться к депутатам посоветовала подруга – они ей предлагали помощь. Я позвонила в приемную и оставила заявку. В выходные приехала девочка. Мы шторы вдвоем сняли, пока она окна мыла, я занавески выстирала в машинке, потом вместе их повесили обратно, – рассказала Евдокия Андреевна.

За последние несколько лет в общественные приемные депутатов поступило свыше тысячи обращений. Проведено более 650 уборок и более 100 косметических ремонтов квартир. Не осталось без внимания ни одна заявка!

Некоторым ветеранам волонтеры помогают регулярно: раз в месяц делают генеральную уборку, дважды в год моют окна.

**Надежда ЮШИНА**

## Все на субботник!

**В Центральном районе продолжают субботники. Депутат Законодательного Собрания Челябинской области от «Единой России» Александр Шестаков оказывает помощь КТОСам в их проведении.**

Волонтеры из программы «От доброго сердца» облагораживают придомовые территории. Молодые люди, вооружившись лопатами и граблями, сгребают листву и загружают её в машины, а девушки, взяв в руки тряпки, веники и моющие средства, наводят чистоту в помещениях комитета территориального общественного самоуправления.

Председатель КТОСа «Полёт» Наталья Чистякова вспоминает, что и в прошлом году больше десяти ребят усердно трудились и быстро привели в порядок двор.

Традиционные субботники проходят по всему Челябинску. По распоряжению главы администрации города «О санитарной очистке и благоустройстве территории Челябинска», они проводятся с 1 апреля по 1 июня, чтобы привести районы в надлежащее состояние после зимнего периода, а также создать благоприятные условия для проживания граждан.

В них принимают участие не только горожане и представители муниципальных организаций, но и депутаты райсоветов.

**Дарья АНТОНОВА**





## Правнуки Победы

**В Центральной библиотеке имени А.С. Пушкина состоялся заключительный тур городской интеллектуальной игры «Битва победителей», посвящённой истории Великой Отечественной войны, «Мы – правнуки Победы».**

Цикл интеллектуальных игр организован библиотекой в рамках проекта «Война. Победа. Память. Мир», посвящённого 70-летней годовщине разгрома фашистской Германии.

Цель игры – привить молодежи интерес к историческому прошлому Родины через изучение событий Великой Отечественной войны.

Районные туры, в которых приняли участие более двухсот старшеклассников, учащихся колледжей, техникумов и студентов младших курсов вузов, прошли во второй половине марта.

Семь команд – победителей районных игр, в состав которых вошли 63 человека – читателей библиотек и учащихся, сошлись в интеллектуальном бою, чтобы выяснить, кто лучше всех знает историю Великой Отечественной.

Наверное, не каждый скажет точно, что обозначают цвета георгиевской ленточки? А вот ребята дали правильный ответ: оранжевый символизирует пламя, а черный – дым, который заволакивает поля сражений. Вместе же они представляют воинскую доблесть и славу. Символ, появившийся ещё в царской России, прочно вошел в историю и теперь неразрывно связан с праздником 9 Мая.

Финальная игра состояла из пяти раундов: «Даты. Факты. Цифры», «Оружие Великой Отечественной войны», «Мы – эрудиты в истории Великой Отечественной войны», «Челябинск в Великой Отечественной войне», «Победа. Парад Победы». Вопросы предлагались интересные. Например: «Какое неофициальное наименование получил в годы войны

Уральский добровольческий танковый корпус?», «За какое время было освоено массовое производство танков Т-34 на ЧТЗ?», «Как расшифровывается аббревиатура КВ – название советского тяжелого танка времен Великой Отечественной войны?».

Игра проходила динамично. Молодые люди с возраста азартом и увлеченностью обсуждали вопросы и старались ответить первыми. Большинство заданий никаких затруднений не вызвали. Игроки уверенно демонстрировали знания, отвечая не только на вопросы викторины, но и на каверзные дополнительные вопросы судей.

Финальную игру оценивало представительное жюри. В его состав вошли: участник Великой Отечественной войны Леонид Иванович Мельников – обладатель 21 награды, участник двух парадов Победы в Москве (2005, 2010); директор МКУК «Централизованная библиотечная система» Челябинска, заслуженный работник культуры РФ Светлана Викторовна Анищенко; депутат Челябинской городской Думы Марина Владимировна Карелина; представитель ООО «Урал-Пресс Челябинск» Ольга Сергеевна Черкасова; директор Центра историко-культурного наследия Челябинска Дмитрий Игоревич Семёнов – он задал больше всех вопросов, связанных с историей города.

Ребята подготовились к игре не только интеллектуально, но и творчески – отпетировали музыкальные и поэтические номера. Проникновенные трогательные строки в исполнении девочек и мальчишек стали ещё одним подтверждением того, что у нас замечательная талантливая и интеллектуальная молодёжь – настоящие патриоты своей страны. Участники «Битвы победителей» показали прекрасные знания по истории Великой Отечественной, и, самое главное – уважение и почтение к героическим деяниям предков.

Лучшими признаны команды: «Кристалл» Южно-Уральского государственного технического колледжа и «Город Че» читателей библиотеки № 26 имени Л.К. Татьянической – первое место; «Вояки» Южно-Уральского многопрофильного колледжа – второе место; «Звезда» гимназии № 76 – третье место. Также в состязаниях участвовали команды: «ЧКТ – Четкие, Креативные, Талантливые» Челябинского кооперативного техникума, «Красная армия» школы № 123, «Триумф» гимназии № 100.

Всем командам и педагогам вручены дипломы, участникам – книги и подарочные карты на их приобретение, календари, закладки, канцелярские принадлежности. Поздравляем правнуков Победы!

**Елена КОНДРАШКИНА,  
Елена СОБЧЕНКО**

## ПАМЯТНИК ТРУЖЕНИКАМ ТЫЛА

Накануне празднования 9 Мая в Саду Победы состоялось торжественное открытие мемориала труженикам тыла. Идея его создания принадлежит депутатам Челябинской городской Думы Роману Муратчину и Александру Галкину.

Глазам зрителей предстал настоящий станок, на котором в военные годы работали в одном из цехов ЧТЗ, а рядом с ним – фигуры парня и девушки: во время Великой Отечественной войны в цехах Танкограда трудилось много подростков и молодежи. Архитектор мемориала – Сергей Воробьев.

На этапе разработки эскиза депутаты Челябинской городской Думы лично искали в фотоархиве Музея ЧТЗ снимки мальчишек и девочек, которые могли бы стать моделями для фигур; встречались с ветеранами, работавшими на ЧТЗ, чтобы наиболее правдоподобно передать в монументе атмосферу и дух того времени.

– В результате таких консультаций нам даже пришлось поменять станок, – говорит депутат Александр Галкин, – ветераны показали нам именно тот, на котором в годы войны изготавливались больше всего деталей для танковых двигателей.

## ГОРОД ДОБЛЕСТИ И СЛАВЫ

Челябинск стал городом трудовой доблести и славы. Церемония присвоения почетного звания состоялась 5 мая в Москве. Представителем города выступил председатель городской Думы Станислав Мошаров.

Соответствующий законопроект предложен южно-уральскими парламентариями и поддержан депутатами Госдумы. Организатором мероприятия традиционно выступает Межгосударственный союз Городов-Героев при Министерстве обороны РФ.

Столица Южного Урала заслужила признание. В годы Великой Отечественной войны в Челябинске на базе местных заводов и еще двух сотен эвакуированных предприятий создавались гиганты индустрии. Уже в начале войны город обрел второе, неофициальное имя – Танкоград. А танк Т-34, сходящий с конвейера ЧТЗ, был основной боевой машиной Красной армии. Всего за годы войны Танкоград выпустил более 18 тысяч танков – пятую часть всех произведенных в стране. На заводе имени Колосенко освоили производство установки БМ-13 – всем известных «Катюш». К концу войны в каждом третьем танке и боевом самолете была южно-уральская сталь.

## Танки – городу, улицы – героям!

**Состоялось восьмое заседание Челябинской городской Думы. На нём сити-менеджер Евгений Тефтелев выступил с Отчетом о результатах деятельности городской администрации в 2014 году.**

В соответствии с Уставом Челябинска, Отчет представляется депутатам ежегодно. Он разбит на разделы, которые отражают результаты социально-экономического развития мегаполиса в этот период.

Депутаты утвердили решение о назначении публичных слушаний по Отчету об исполнении бюджета южно-уральской столицы за прошлый год. Их проведение намечено на 9 июня. Затем документ рассмотрят на июньском заседании Думы.

Также скорректирован бюджет города на 2015 год. Это связано с решением Правительства региона предоставить Челябинску бюджетный кредит в размере 400 миллионов рублей для частичного погашения дефицита бюджета. Эти средства будут использованы для покрытия бюджетного разрыва.

– Подобное взаимодействие намного выгоднее, чем кредиты в банках либо других финансовых организациях, – сказал председатель Гордумы Станислав Мошаров.

Парламентарии утвердили тариф оплаты за наём жилого помещения в Челябинске. Он не пересматривался с 2012 года, хотя социально-экономическая ситуация в стране за этот период существенно изменилась, а инфляция в мегаполисе составила более 20%. Решение коснется только горожан, проживающих в муниципальном жилье, которое составляет около 5% жилого фонда города. Для домов и квартир, предоставляемых по договорам социального найма, базовая ставка платы за наем увеличится до четырех рублей за квадратный метр. Около 70% собранных средств от данного тарифа пойдет на выплату зарплаты работникам, обслуживающим жилой фонд, и формирование страховых взносов. Это повышение никак не коснется тарифов на остальное жилье, цены на которое регулируют управляющие компании.

Парламентарии поддержали малый и средний бизнес. До 1 января 2016 года пролонгируется решение по амнистии предпринимателей, которые по той или иной причине не успели оформить правоустанавливающие документы на временные некапитальные объекты. Сегодня малый и средний бизнес работает в непростых экономических условиях и как никогда нуждается в поддержке властей. По мнению народных избранников, это также положительно отразится на пополнении городской казны.

Народные избранники надеются, что это решение поможет частично вывести малый бизнес из тени. Ведь для властей, по их мнению, самое важное найти компромисс, при котором бизнесмены будут получать прибыль, а муниципальная власть – налоговые поступления в бюджет. К тому же, в целях оптимизации использования муниципальной земли направлен запрос в Управление по торговле и услугам – необходимо проанализировать, какие из размещенных в Челябинске торговых павильонов действительно работают, а какие давно заброшены.

Депутаты приняли решение по работе сезонных маршрутов и сохранили прошлогодние цены на проезд. В мае муниципальный транспорт перейдет на летнее расписание. С 1 мая до 15 октября в Челябинске будут работать 12 внутригородских сезонных маршрутов и 18 – пригородного сообщения. Для удобства пассажиров конечные остановки садовых автобусов расположены на крупных транспортных узлах. В этом году к подвижному составу, работающему на сезонных садовых маршрутах, добавятся два больших автобуса. Сохранятся и все прошлогодние льготы на проезд до садовых участков.

В преддверии 70-летия Победы в муниципальную собственность города переданы два танка: Т-34 и Т-80. Боевые машины пополнят экспозицию военной техники в Парке Победы. Коллекция музея боевых машин постоянно пополняется, чтобы горожане могли приобщиться к истории войны и собственными глазами увидеть технику, бывшую на вооружении Красной армии в годы Великой Отечественной.

Также накануне юбилея городским улицам и школам присвоят имена героев. В Ленинском районе школе № 46 присвоят имя Героя Советского Союза Зои Космодемьянской. С этой инициативой выступил коллектив образовательного учреждения. А школа № 81 в Тракторозаводском районе станет носить имя Героя Советского Союза Мусы Джалиля. Эта идея также поддержана педагогами и сотрудниками.

В преддверии юбилея Победы несколько улиц Челябинска будут переименованы. С инициативой выступил лично губернатор Челябинской области Борис Дубровский. Депутаты идею поддержали. Набережную, идущую от улицы Молодогвардейцев, решено назвать именем легендарной личности – дважды Героя Социалистического Труда, Почетного гражданина города Николая Патоличева. С начала войны он координировал работу по эвакуации и размещению важнейших предприятий. С 1942 по 1946 год занимал пост первого секретаря Челябинского обкома и горкома партии и внес значительный вклад в деятельность Танкограда.

А в Калининском районе появится улица имени наркомана Малышева. Вячеслав Малышев вошел в историю нашей страны как нарком танковой промышленности СССР, один из организаторов танкового производства на уральских заводах-гигантах в годы войны. В 1944 году он удостоен звания Героя Социалистического Труда.

Кроме того, одной из новых улиц в Курчатовском районе присвоят наименование «улица Трудящихся». В годы войны челябинцы проявили мужество и трудовой героизм, обеспечивая фронт необходимым вооружением и боеприпасами. Название улицы будет напоминать об этом великом подвиге.

Народные избранники выступили с законодательной инициативой и обратились в Законодательное Собрание региона с просьбой увеличить штраф за безбилетный проезд в общественном транспорте. Будет предложено повысить сумму от 100 до 500 рублей. По мнению транспортников, такая мера побудит пассажиров приобретать билет и требовать его от водителя. Все средства от штрафов станут поступать в бюджет транспортных предприятий.

**По материалам сайта  
Челябинской городской Думы**





# Долг памяти

Судьба моей семьи неразрывно связана с судьбой страны и, конечно, с самым тяжёлым, трагическим и героическим её периодом – Великой Отечественной войной.

Я хочу рассказать о героях нашей семьи. Хочу, потому что чувствую себя в неоплатном долгу перед ними и перед миллионами таких же патриотов, сражавшихся, не жалея себя, на фронтах Великой Отечественной войны, спасших Родину и мир от фашизма, отдавших жизнь за Отчизну, и перед теми, кто, трудясь под лозунгом «Всё для фронта! Всё для Победы!», обеспечивал нашей армии крепкий тыл, без чего разгром фашистов был бы невозможен.

Многих из тех, о ком ниже пойдёт речь, я знаю только по фотоснимкам да по рассказам родственников, а ещё по документам и свидетельствам очевидцев: они погибли или умерли до моего рождения, а боль чувствую такую, словно знал их всю жизнь и потерял навеки только вчера.

Назову лишь некоторых из своих родных – тех, кто воевал и трудились в тылу. Да и всех не назовёшь: никакой газеты не хватит.

## ДЕД ИВАН

Начну с деда Ивана: больше всего горжусь именно им, «мне пример его в жизни подмога», как поётся в известной песне.

Итак, мой дед, отец мамы, Иван Андреевич Рудных, родился 15 октября 1924 года в Курганской области. В 1951-м окончил ЧИМЭСХ (Челябинский институт механизации и электрификации сельского хозяйства, ныне – Челябинская государственная агроинженерная академия), в котором потом преподавал много лет. Кандидат технических наук (1963), доцент. Несколько лет, вплоть до самой кончины, заведовал кафедрой электротехники Иркутского сельскохозяйственного института (ныне – Иркутская государственная сельскохозяйственная академия).



И.А. Рудных

На фронт дед пошел добровольцем. Были в его военной жизни многие испытания: сражался на Курской дуге, дрался с фашистами в рукопашную. Знаю, что ему довелось взять в плен немецкого солдата. Неоднократно ранен. Кавалер ордена Отечественной войны I степени, отмечен медалями «За отвагу», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и другими наградами.

К сожалению, умер дедушка рано, когда я учился в начальной школе. Дома сохранились записи его воспоминаний. Вот некоторые из них: «Так совпало, что моя учёба в десятом классе пришлась как раз на 1941–1942 годы, самый разгар войны. Осенью 1941-го я подал заявление в военкомат, но тогда в армию не взяли из-за возраста – мне было 17 лет. Что делать? Пришлось ждать, заканчивая обучение в школе. 30 мая у нас был выпускной ве-

чер. Я рвался на фронт. И хотя 18 ещё не исполнилось, всё же снова зашёл в военкомат. Военком, приняв во внимание мою настойчивость, обещал подумать...»

В самом начале июня из военкомата пришла повестка, и я был направлен в Васильковскую школу авиамехаников в Миассе. К месту назначения прибыл 10 июня 1942 года. Так началась моя военная жизнь. Но школу расформировали, окончить её мы не успели. Тех курсантов, кто знал тракторы и автомобили, направили в Челябинское танковое училище. Других – в Таллинское пехотное, находившееся в эвакуации в Тюмени. Меня же и нескольких ребят – в Марийскую АССР, где я пробыл до апреля 1943 года в роте снайперов помощником командира взвода.

В апреле 1943-го нас наконец отправили на фронт. Я попал в 454-й стрелковый полк, служил наводчиком в миномётной роте на Воронежском фронте. Мы были на самом «дне» Курского выступа. Так что мне довелось сражаться на Огненной дуге. 15 июня меня ранило. Недельку пробыл в госпитале, потом снова в свою роту. 31 августа на Полтавском направлении фронта (он тогда уже назывался Второй Украинский) во время одного из боёв дважды серьёзно ранен. Меня отправили в госпиталь на станции Белинская (Пензенская область).

После госпиталя – снова на фронт, теперь уже на Третий Белорусский, в 33-ю армию.

С боями прошли по Белоруссии, Литве и дальше – в Восточную Пруссию. Здесь, в районе Кенигсберга, закончил войну. Демобилизован был только в ноябре 1945 года по ранениям. Такова моя военная биография.

... Никаких трофеев дед с войны не принёс, и всё время учёбы в институте ходил в военной гимнастёрке – той, в которой вернулся с фронта. Дедушка не был полководцем, но он был патриотом и внёс свой вклад в Победу в Великой Отечественной войне. Горжусь дедушкой!

## ОНИ ПОГИБЛИ ЗА РОДИНУ

Старший брат И.А. Рудных – мой двоюродный дед Александр Андреевич Рудных 1921 года рождения – погиб в фашистском плену совсем молодым – страшной, мучительной смертью. Рядовой. Пленён 24 июня 1941 года, практически в самом начале войны, в Литве, где проходил срочную службу. Разделил судьбу сотен тысяч тех, кто погиб или попал в плен из-за преступ-



А.А. Рудных

ных просчётов, действий или бездействия бездарного командования. Дата смерти – 8 ноября 1941 года. Лагерь шталаг XI С (311). Как свидетельствуют очевидцы, немцы (причём не только те, кто служил в лагере, но и местные жители) обращались с русскими пленными хуже, чем с рабами, хуже, чем со скотиной: себя мнили «арийцами», «высшей расой»... Пленные были размещены на огороженной колючей проволокой территории под открытым небом. Питание: из расчёта одна буханка хлеба на десятерых в сутки (и даже эта «норма» выдавалась не каждый день). В считанные дни вся трава и кора немногих деревьев в огороженной зоне были съедены, воду пили из луж – это вызвало эпидемию дизентерии. Тяжелейшие страдания военнопленных усугублялись и тем, что на них постоянно глазели сотни зевак – окрестных жителей. Что это, как не глумление над нашими пленными?!

Участь А.А. Рудных схожа с той, что постигла моего двоюродного прадеда со стороны матери – Николая Петровича Мехонцева. Дед и прадед... В 1941-м оба были моложе, чем я сейчас. Оба погибли, не успев стать ни отцами, ни дедами, пополнив списки безвозвратных, невосполнимых потерь русской армии, русского народа... Когда говорят о демографической яме, в которой оказалась Россия после распада СССР, нужно помнить: каждый такой погибший – это и его не появившиеся на свет potomки...

Как и многие сотни тысяч, дед и прадед приняли мученическую смерть в немецких концлагерях – но не стали предателями. Н.П. Мехонцев родился 24 декабря 1915 года. Рядовой. Попал в плен 8 октября 1941 года. Место пленения – Вязьма. Лагерь шталаг XIII В, лагерный № 13743. Погиб в плену 18 декабря 1941 года. Место захоронения: Фалькенау, могила № 84. Хорошо известно, что в 1941 году, когда враг рвался к Москве, именно под Вязьмой, где воевал Николай Петрович Мехонцев, шли очень тяжёлые бои, Красная армия, сдерживая натиск фашистов, понесла огромные потери. «Нам родная Москва дорога» – поётся в «Марше защитников Москвы». За то, чтобы столица не попала в руки врага, наш народ заплатил очень дорогую цену – сотни тысяч человеческих жизней.

Моя бабушка (мамина мама) провожала Н.П. Мехонцева на фронт. До Великой Отечественной войны он работал на Че-

лябинском тракторном заводе (ЧТЗ), его имя постоянно было на Доске почёта. Незадолго до войны окончил автошколу. Останься он работать на ЧТЗ, получил бы брönю, остался бы жив... Да, была брönя, но были и добровольцы. И кому воевать, если все будут лишь создавать оружие?! Его мать не дождалась единственного сына – надежду, опору, последнего мужчину в семье: умерла в 1945 году. Не дождалась его сестры – моя прабабушка Анна Петровна Карелина (урождённая Мехонцева) и её сестра Александра Петровна Мехонцева, у которой в Великую Отечественную войну погиб муж, Пётр Алексеевич Чилигин. До начала войны он служил на Дальнем Востоке. Перед Великой Отечественной их часть перебросили на Западную Украину. «Старший политрук Чилигин Пётр Алексеевич, военный комиссар батареи 414-го отдельного истребительного противотанкового артиллерийского дивизиона 181-й стрелковой дивизии. Пропал без вести в августе 1942 года» («Книга памяти. Челябинская область». Том 14). По имеющимся сведениям, во время Сталинградской битвы, где-то между Волгой и Доном их часть попала в окружение, там Пётр Алексеевич и погиб.

П.А. Чилигин  
с женой А.П. Мехонцевой

## ТРУЖЕНИЦЫ ТЫЛА

Когда началась война, жена П.А. Чилигина – моя двоюродная прабабушка, труженица тыла А.П. Мехонцева (1912–2007) вынуждена была бежать вглубь страны с тремя маленькими детьми (младший – грудной) и старухой-матерью. По дороге их эшелон не раз бомбили немцы.



Николай Петрович Мехонцев и Ида Викторовна Карелина (в замужестве Рудных) – в верхнем ряду, Карелина (урождённая Мехонцева) Анна Петровна – внизу крайняя слева, Александра Петровна Мехонцева – внизу крайняя справа

Пережили многое: холод, голод, инфекции... Приют нашли в Челябинске, у её сестры и моей родной прабабушки со стороны мамы А.П. Карелиной. Во время войны А.П. Мехонцева работала в Челябинске на элеваторе. Знаю, что ей приходилось в одиночку, без оружия и охраны, водить на работу группу пленных немцев. Никто не сбежал.

В то время на плечи моей бабушки, Иды Викторовны Карелиной (по мужу Рудных), которой к началу войны было 14 лет, легла забота о малышах – её двоюродных сестрёнках Людмиле и Ларисе и братике Игоре. Приходилось одновременно учиться в школе, работать после уроков на заводе – сколачивать ящики для мин, выстайивать огромные очереди, чтобы отovarить карточки. При этом она с отличием окончила курсы радистов-коротковолновиков. Все годы войны никаких каникул: от посевной до конца уборочной работала в колхозе. Так что моя бабушка – настоящая труженица тыла, хотя и не была за это награждена.

Медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» награждена моя родная прабабушка, труженица тыла Анна Петровна Карелина (1900–1949), по профессии учитель математики. Всю войну трудилась в школе в три смены, без отпусков и каникул, так как учителя-мужчины ушли на фронт, во многих школах размещались эвакуированные учреждения, предприятия, госпитали, да и детей в школах прибавилось за счёт беженцев. Все годы войны А.П. Карелина от посевной до конца уборочной со своей школой работала в колхозе (а в другом колхозе работала её дочь – моя бабушка).

Место ограничено, поэтому лишь упомяну, что после войны Александра Петровна Мехонцева вышла замуж за фронтовика Николая Афанасьевича Горшкова (1912–1956) – свою первую, ещё школьную любовь.

## ПОСЛЕСЛОВИЕ

Стали вспоминать других родственников – сблизил со счёта. Из названных здесь моих предков (по прямой или косвенной линии), воевавших на фронтах и трудившихся в тылу, никого уже нет в живых. Но память о них жива в наших сердцах – детей, внуков, правнуков.

Земной вам поклон, мои родные! Спасибо за Великую Победу!

Ваш Иван ЗАГРЕБИН

# Политсовет за работой

В Центральном районе состоялось очередное заседание политсовета местного отделения «Единой России» под председательством секретаря отделения, депутата Челябинской городской Думы Андрея Шмидта.

Присутствующие обсудили проведение предстоящего предварительного внутрипартийного голосования на территории Центрального района, которое продлится до середины июня, утвердили план работы на май и состав Совета сторонников Центрального местного отделения партии.

Об организации и проведении субботников рассказал глава администрации

Центрального района Виктор Ереклинцев. По его словам, уже всё подготовлено для активной работы и, как только позволит погода, все желающие горожане, общественные движения и организации возьмутся наводить порядок во дворах и на придомовых территориях. Он призвал жителей принять деятельное участие в традиционной акции, тем более что талоны на вывоз мусора в администрации

имеются, как и необходимые для работы инструменты.

Главной темой собрания, конечно же, стало обсуждение праздничных митингов и шествий, посвященных 1 и 9 Мая. Каждый год многочисленные члены и сторонники партии «Единая Россия» торжественно шествуют в праздничных колоннах, неся флаги и транспаранты.

Также присутствующие заслушали отчет депутата райсовета Тамары Телелюевой о работе фракции «Единой России» и приняли в ряды партии шесть новых членов.

Диана РОМАНОВА



## ОБЩЕСТВЕННЫЕ ПРИЁМНЫЕ ДЕПУТАТОВ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

**АЛЕКСАНДР ЛЕОНИДОВИЧ ШЕСТАКОВ**  
депутат Законодательного Собрания  
Челябинской области

График работы: пн – пт с 10:00 до 16:00.  
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 78, каб. 101.  
Запись по телефону 267-90-78.

**АНДРЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ ШМИДТ**  
депутат Челябинской городской Думы

График работы: пн – пт с 10:00 до 16:00.  
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 78, каб. 100.  
Запись по телефону 267-90-84.  
Электронная почта: centr-er@mail.ru, 89193575173@mail.ru.

**АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ ВЫШЕГОРОДЦЕВ**  
депутат Челябинской городской Думы

График работы: пн – пт с 10:00 до 16:00.  
Личный приём: мкр. Сосновка – последняя среда месяца с 15:00 до 16:00;  
мкр. Шершни – последний четверг месяца с 15:00 до 16:00.  
Адрес: ул. Коммуны, 88. Телефон 264-70-71,  
для предварительной записи – 265-18-55.  
Электронная почта: gorod74@list.ru.

**ОЛЕГ ВИКТОРОВИЧ ИВАНОВ**  
депутат Челябинской городской Думы

График работы: пн – чт с 9:00 до 18:00, пт с 9:00 до 17:00.  
Личный приём: первый и третий вторник месяца с 16:00 до 18:00.  
Предварительная запись по телефону 8-908-056-86-99.  
Адрес: пл. МОПРа, 9, оф. 3.  
Электронная почта: Bychkovzh@mail.ru.

**ДМИТРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ТАРАСОВ**  
депутат Челябинской городской Думы

Запись на приём: в пятницу на понедельник с 13:00 до 15:00,  
в случае отсутствия приём ведет заместитель главного врача  
по медицинской части Максим Игоревич Угнвиенко.  
Адрес: ул. Воровского, 16. Телефон 728-20-00.  
Электронная почта: gkb1.oo@yandex.ru, gkb1@uzag74.ru.

**АЛЕКСАНДР АНАТОЛЬЕВИЧ ХЛЫЗОВ**  
депутат Совета депутатов Центрального района

Адрес: ул. Энгельса, 46б, кв. 49. Телефон 8-912-303-70-21.  
Электронная почта: garant-nesmeyanov@mail.ru.

**АЛЕКСЕЙ ВИКТОРОВИЧ ИВЛЮШКИН**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: пн – чт с 9:00 до 18:00, пт с 9:00 до 17:00.  
Личный приём: первая и третья среда месяца с 16:00 до 18:00.  
Запись по телефону 8-908-056-86-99. Адрес: пл. МОПРа, 9, оф. 3.  
Электронная почта: Bychkovzh@mail.ru.

**МАРИНА ВЛАДИМИРОВНА КАРЕЛИНА**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: ср – чт с 16:00 до 18:00  
Адрес: ул. Цвиллинга, 36 (ЖЭУ 1).  
Личный приём – первый и последний понедельник месяца по адресу:  
ул. Коммуны, 69, библиотека им. Пушкина.  
Электронная почта: 9227242411@mail.ru

**ИГОРЬ ВАЛЕРЬЕВИЧ САВИНОВСКИХ**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: пн – чт с 9:00 до 18:00, пт с 9:00 до 17:00.  
Личный приём – первый и третий четверг месяца с 16:00 до 18:00.  
Запись по телефону 8-908-056-86-99. Адрес: пл. МОПРа, 9, оф. 3.  
Электронная почта: Bychkovzh@mail.ru.

**ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ ПАВЛЕНКОВ**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: второй и четвертый четверг месяца  
Адрес: ул. Энгельса, 34.

**ТАМАРА НИКОЛАЕВНА ТЕЛЕЛЮЕВА**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: последняя среда месяца.  
Адрес: пр. Ленина, 78, каб. 100. Телефон 267-90-84.

**АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ НАДИН**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: пн – чт с 9:00 до 18:00, пт с 9:00 до 17:00.  
Личный приём: второй и четвертый вторник месяца.  
Запись по телефону 8-908-056-86-99. Адрес: пл. МОПРа, 9, оф. 3.  
Электронная почта: Bychkovzh@mail.ru.

**ЕВГЕНИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ РОЖКОВ**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый вторник месяца с 16:00 до 18:00.  
Приём по юридическим вопросам: первый вторник месяца с 10:00 до 12:00  
и третий четверг с 16:00 до 18:00.  
Телефоны: 248-95-37, 232-58-34. Адрес: Свердловский пр., 84а  
(вход с торца школы со стороны Свердловского пр.).  
Электронная почта: dir\_147@mail.ru.

**МАРСЕЛЬ РУСЛАНОВИЧ ХАЗИЕВ**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: с 17:00 до 19:00.  
Адрес: ул. Сони Кривой, 54, каб. 4. Телефон 777-62-26.  
Электронная почта: infocentr174@mail.ru.

**ЕВГЕНИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ШЛЫЧКОВ**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый вторник месяца с 12:00 до 14:00  
и третий вторник с 16:00 до 18:00.  
Адрес: ул. Образцова, 19а. Телефон 8-952-502-87-79.

**ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА КИРЕЕВА**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: по четвергам с 15:00 до 17:00.  
Адрес: ул. Блюхера, 42а. Телефон 232-79-96.

**НАТАЛЬЯ ДМИТРИЕВНА УСМАНОВА**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: третий вторник месяца с 15:00 до 17:00.  
Адрес: ул. Коммуны, 89, администрация Центрального района, малый зал.  
Телефон: 265-25-56.  
Электронная почта: dgp14@uzag74.ru

**ВЛАДИСЛАВ АНАТОЛЬЕВИЧ ОРЛОВ,**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый вторник месяца с 11:00 до 13:00,  
третий вторник с 16:00 до 18:00.  
Адрес: ул. Смирных, 13а. Телефон 232-20-56.  
Электронная почта: 2654910@rambler.ru.

**ГЕННАДИЙ ИВАНОВИЧ САПРЫКИН**  
депутат Совета депутатов Центрального района

Адрес: ул. Академика Королёва, 20, пом. 152а.  
Телефон помощника депутата 8-919-321-02-55.

Данные по остальным приемным уточняются



# Научный потенциал молодёжи

14 мая на кафедре экономики и менеджмента сервиса пройдёт традиционная студенческая научно-практическая конференция с участием представителей органов власти, бизнес-структур и общественных организаций.

На первой из двух секций планируется обсудить проблемы повышения качества ресторанного обслуживания, деятельности предприятий гостиничного хозяйства, насущные вопросы туристической отрасли в рамках концепции развития региона.

Вторая будет посвящена актуальным вопросам социальной работы и современным идеям

ресурсно-потенциального подхода в развитии социальной сферы – это связано с открытием на кафедре специальности «Социальная работа». Основные направления – опыт деятельности социальных учреждений, ресурсосберегающие и развивающие технологии в работе с различными категориями населения, качество жизни ветеранов, охрана материнства и детства.



Обсуждение данных вопросов особенно ценно в год юбилея Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов и в преддверии Международного дня семьи.

Чтобы совершенствовать социальное образование, готовить для системы социальной защиты квалифицированные кадры, обладающие требуемыми практическими навыками, необходимо привлекать к учебному процессу специалистов и руководителей данной сферы.

Конференция должна стать площадкой для общения, где представители органов власти, социальной

защиты населения, общественных организаций, бизнес-структур смогут совместно обсудить злободневные проблемы экономики, социальной защиты населения, вопросы теории и практики социальной работы.

**Евгения АНТИПОВА,**  
заместитель начальника  
отдела организации  
социальной поддержки  
населения министерства  
социальных отношений  
Челябинской области,  
старший преподаватель  
кафедры ЭМС ИСТиС

Внешность →										Составляющая ↘
	Газ для заполнения ламп ↘		Созвучное пение ↘		Черное золото ↘		Аппарат для газирования ↘			
	Невыход на работу ↘									
	<b>1</b>		Праздничное число ↘		Их точат, когда трендят ↘		Рельсы против танков ↘		<b>2</b>	
	Венецианский лодочник ↘	Имя девочки →					Российская поп-певица →			
					Легкая боевая машина ↘				<b>2</b>	Расплав земных глубин ↘
Частица кроны дерева ↘	Лакомка ↘					Монастырёк на отшибе ↘	Маневр автомобиля ↘			
	Рыцарский "прикид" ↘	Покой в объятиях Морфея ↘								Рыба сем. лососевых ↘
	Надбавка к цене ↘						Город вокруг Ватикана ↘			
			Боковая штора сцены →						Лоснящееся пятно ↘	Озеро, убитое пустыней ↘
	Устаревшая ед. яркости ↘				Киево-Печёрская ... ↘		Подводный электрик ↘			
						Обезьянья гримаса ↘	Средневековые летописи ↘		Библиотечный "кирпич" ↘	Занятие для отдыха ↘
	Поклонник ↘	Опекун, попечитель →								Селёдка-японка ↘
			Французский коп ↘				Музыкальная денежка ↘	Семья у монголов ↘		
						Река в Африке →			Актёр пластики и жеста ↘	Опиумный цветок ↘
								Епископ с Кораном →		
			Каюк, он же капут ↘			... Черникова, певица →				
Парламентские прения →								Фирма КВН →		

**Логические головоломки**  
 - Судоку  
 - Сапер  
 - Какуро  
 - Домино  
 - Морской бой  
 и др.  
<http://golovolom.com>

## Приходите на праймериз

Пятого мая стартовала кампания по проведению праймериз «Единой России» по определению кандидатов для последующего выдвижения на выборах депутатов Законодательного Собрания Челябинской области.

По Центральному избирательному округу на участие в предварительном внутрипартийном голосовании заявили восемь человек.

Это: депутат регионального парламента, ректор ЮУрГУ Александр Леонидович Шестаков; заместитель председателя Общественной палаты Челябинской области, директор холдинга «Медиа-центр» Валерий Рубисович Шагиев, главный врач Челябинской областной детской клинической больницы Галина Николаевна Киреева, директор школы № 127 Тамара Николаевна Телелюева, преподаватель ЮУрГУ Дмитрий Сергеевич Глухарев, предприниматель Владимир Иванович Далин, студент 5-го курса ЮУрГУ Иван Александрович Тутатчиков и временно не работающая Дарья Андреевна Пупышева.

Площадки праймериз будут проходить до 10 июня. На них жители района смогут больше узнать о кандидатах, а также проголосовать за понравившегося претендента. Набравшие большинство голосов по итогам всех площадок, станут кандидатами от партии.

Диана РОМАНОВА

## Берегите воду!

Актуальная тема энерго- и ресурсосбережения – главная в научной деятельности Национального исследовательского Южно-Уральского государственного университета. Ресурсы Земли ограничены – и Челябинская область не является исключением. Одному лишь Челябинску – городу-миллионнику, промышленному центру – ежедневно требуется огромное количество воды.

В редакцию газеты «Технополис» обратился участник Великой Отечественной войны, инженер с большим опытом работы, бывший главный технолог треста «Востокметаллургмонтаж» Фёдор Александрович Смыченко. Он долгое время занимается вопросами жилищно-коммунального хозяйства, многое сделал для благоустройства многоквартирного дома, в котором живёт. Несмотря на возраст, ветеран ведёт большую общественную работу, его волнуют проблемы энерго- и ресурсосбережения, в том числе экономии воды.

– В системе жилищно-коммунального хозяйства в Челябинске и области в многоквартирных домах отсутствует запорная арматура в местах подсоединения поэтажных стояков к магистралям отопления, холодного и горячего водоснабжения (ХГВС) и циркуляции горячей воды, которые находятся в подвальных помещениях, – рассказывает Фёдор Александрович. – Головной институт «Челябинскгражданпроект» занимается проектами реконструкции типовых домов, внутридомовых инженерных систем отопления, ХГВС и тепловых пунктов жилых многоквартирных домов Челябинска и области. Проектное решение установки запорной арматуры 2007 года предусматривает её наличие на всех поэтажных стояках – чтобы в случае отключения и ремонта сети предотвратить слив воды в бойлерной со всего дома. То есть вместо 5–6 кубометров сливается 5–6 вёдер – экономия питьевой воды десятикратная!

Предлагаю за счёт накопленных собственниками помещений денежных средств на текущий ремонт установить летом 2015 года запорную арматуру и спускники на каждом поэтажном стояке в местах врезки в магистраль отопления, ХГВС и циркуляции горячей воды, согласно проектно-сметной документации.

Прошу руководителей системы жилищно-коммунального хозяйства поддержать инициативу собственников помещений в целях значительной экономии питьевой воды в Челябинской области.

Установка вентилей и спускников на всех поэтажных стояках внутридомовых систем отопления, ХГВС и циркуляции горячей воды даёт подрядным организациям зимой и летом возможность выполнять строительные-монтажные работы по замене старых трубопроводов при ремонте и реконструкции.

Подготовил Иван ЗАГРЕБИН

### ОТВЕТЫ:

По горизонтали: Наружность. Трифит. Голубь. Аня. Жасмин. Лист. Скит. Латы. Обгон. Рим. Сон. Ласа. Нит. Кулиса. Книга. Фанат. Куратор. Ажан. Ант. Нил. Амба. Имам. Лариса. Деваты. Амик. Нит. Кулиса. Книга. Фанат. Куратор. Ажан. Ант. Нил. Амба. Имам. Лариса. Деваты. Амик.

По вертикали: Пролет. Бофинкация. Аргон. Спастена. Дата. Унисон. Танкетка. Лисы. Ужмика. Нефть. Лавра. Ежи. Аннаты. Сатуратор. Скит. Билян. Ипра. Марма. Ипра. Мим. Сит. Иваси. Компонента. Арал. Мак.

Учредитель и издатель: ЮЖНО-УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ 454080, г. Челябинск, пр. Ленина, 76  
 Главный редактор: А.А. ГЛУШКОВ  
 Выпускающий редактор: Н.И. ЮШИНА  
 Верстка: Т.В. ЗЯБКО  
 Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Свид. о рег. ПИ № ТУ 74-00655 от 22.11.2011 г.  
 АДРЕС РЕДАКЦИИ: 454080, г. Челябинск, пр. Ленина, 76, ауд. 1010.  
 ТЕЛЕФОНЫ: 267-93-72, 272-31-42  
 E-mail: gazeta-susu@yandex.ru  
 Сайт: технополис.юуру.рф  
 Номер опечатан в ОАО «Челябинский Дом печати», 454080, Челябинск, Свердловский пр., 60. Распространяется бесплатно.  
 Тираж 10000 экз. Заказ № 1601  
 Номер подписан в печать 5.05.15 по графику в 12:00 фактически в 16:00  
 Редакция может не разделять точку зрения автора. Присланные материалы не возвращаются и не рецензируются.